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чатковій школі; теорією та історією методики образотворчого мистецтва; 
видами і жанрами образотворчого мистецтва, його засобами виразності; 
психологічними особливостями сприймання та оцінювання дійсності та 
творів мистецтва молодшими школярами; навчально-методичним забез-
печенням занять образотворчого мистецтва; особливостями підготовки, 
організації та здійснення навчання учнів образотворчого мистецтва; осно-
вами кольорознавства; передачею форми, простору та об’єму на площині; 
основними законами, правилами та прийомами композиції; різноманіт-
ними художніми техніками та прийомами виконання образотворчих за-
вдань; формами і методами роботи вчителя на уроках образотворчого мис-
тецтва. З огляду на це перед учителями початкових класів ставляться певні 
вимоги стосовно викладання образотворчого мистецтва, яке можливе за 
умов оволодіння ним певного обсягу знань та вмінь у даній галузі, які б 
стали основою його подальшого особистісного розвитку та зростання про-
фесіоналізму [2]. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІДЕЙ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО  
ДЛЯ НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ  

У СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Спадщина Василя Олександровича Сухомлинського надзвичайно ба-
гата і змістовно насичена. У працях педагога порушено чимало проблем, 
які хвилювали сучасну йому школу, але не втратили своєї актуальності й 
сьогодні. Час минає, змінюються освітні технології, однак теоретико-прак-
тичні рекомендації В. О. Сухомлинського не втрачають своєї актуальності, 
а, навпаки, в умовах сьогодення набувають нового звучання. Інший зміст 
освіти, методика навчання та освітнє середовище – такі основні складові 
нової української школи. Виходячи з Концепції «Нової української школи», 

пропонуються такі зміни: – новий зміст освіти, орієнтований на формуван-
ня ключових компетентностей життя; – педагогіка партнерства, що ґрун-
тується на взаємоповазі між усіма учасниками освітнього процесу; – умо-
тивований учитель, який має необхідні кваліфікації і стимули, щоб стати 
лідером змін; – орієнтація на неповторність особистості й індивідуальний 
підхід до задоволення потреб кожного учня; – виховання на цінностях як 
інтегральна складова освітнього процесу; – створення сучасного освітнього 
середовища, що стимулюватиме вивільнення творчого потенціалу як уч-
нів, так і педагогів. Спираючись на власний досвід, він розробив педагогіч-
ну систему, зміст якої, в першу чергу, полягає у застосуванні нових типів 
уроків та модернізації методів навчання. Згідно такого підходу найважли-
вішими засобами навчання є слово вчителя, словники та довідники, якісна 
наочність, технічні засоби. У сучасній початковій школі наголос робиться 
на формування особистості дитини, забезпечення максимально сприятли-
вих умов для навчання усім дітям. Проте, досить часто педагоги стикають із 
труднощами організовуючи навчання математики, оскільки цей предмет 
вимагає від школярів опанування великих обсягів теоретичних понять, 
освоєння мисленнєвих прийомів та способів їх застосування на практиці. 
Для подолання таких труднощів В. О. Сухомлинський радив робити наго-
лос на виховному аспекті. Виховання він розглядав у контексті різнома-
нітних видів діяльності (інтелектуальної, трудової, моральної, естетичної, 
фізичної), спрямованої на різнобічний гармонійний розвиток особистості 
дитини. Основу виховання, на думку педагога, мають становити народна 
педагогіка і трансцидентні загальнолюдські цінності: добро, любов, честь, 
совість, обов’язок, повага тощо. Згідно такого підходу сьогодні учителі по-
винні підбирати завдання, вибирати організаційні форми і методи матема-
тичних занять, щоб вони не тільки максимально відображали сучасність, 
мали практичну спрямованість, дозволяли учням зрозуміти практичне зна-
чення отриманих знань, цінність умінь та навичок, але й сприяли форму-
ванню моральності, правильному вибору моделей поведінки та прикладів 
для наслідування. Іще одним і чи не найважливішим засобом виховання 
Сухомлинський вважав мистецтво спілкування педагога з дітьми. Саме зав-
дяки людяному, доброзичливому, чуйному спілкуванню молодші школярі 
починають довіряти педагогу, вважають його старшим порадником, дос-
відченим розуміючим другом, а значить ставляться до вивчення матема-
тичних понять, способів виконання обчислень чи розв’язування задач не 
як до суворого примусу, а – корисної та цікавої співпраці, можливості ви-
явити власну «дорослість», зробити приємне дорослій людині, яку люблять 
і поважають. Щоб досягнути цього «Завдання вчителя полягає в тому, щоб 
постійно розвивати в дітей позитивне почуття задоволення учінням, щоб 
з цього почуття виник і утвердився емоційний стан – пристрасне бажання 
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вчитися» [1]. Варто зазначити, що Василь Сухомлинський запропонував чи-
мало оригінальних методів, прийомів, форм навчання та виховання, спря-
мованих на розвиток творчих, розумових та фізичних здібностей, які не 
втратили своєї актуальності й сьогодні. Зокрема, він впровадив у шкільну 
навчально-виховну практику «уроки мислення» серед природи, які прохо-
дили в теплій атмосфері співпраці й творчості. Ці уроки він називав подо-
рожами до джерела живої думки, він писав: «Природа мозку дитини потре-
бує, щоб її розум виховувався біля джерела думки- серед наочних образів, і 
насамперед серед природи, щоб думка переключалася з наочного образу на 
«обробку» інформації про цей образ. Як що ж ізолювати дітей від природи, 
якщо з перших днів навчання дитина сприймає тільки слово, то клітини 
мозку швидко стомлюються і не справляються з роботою, яку пропонує вчи-
тель» [2]. Їх ефективність педагог пояснював тим, що прагнення зрозуміти 
побачене спонукає учнів до встановлювати причинно-наслідкові зв’язків, 
пробуджуючи дитячу думку, а це значно підвищує ефективність навчання 
математики у початкових класах. Варто зазначити, що сьогодні (особливо 
у міських школах) педагогам не завжди вдається організувати екскурсії та 
мандрівки до лісу або парку в позаурочний час, не кажучи вже про уроки 
математики. Вирішенням цієї проблеми є використання інформаційно-ко-
мунікаційних технологій. Так, з метою створення сприятливого психологіч-
ного клімату, емоційного фону для засвоєння навчального матеріалу, а та-
кож -зняття втоми учитель може використати Інтернет для пошуку аудіоза-
писів звуків природи, ілюстрацій чи відеороликів «природничої» тематики 
та використати їх на уроках за допомогою комп’ютера чи мультимедійної 
дошки. А вдало підібрана та проілюстрована мультимедійною презентацією 
бесіда дозволить значно полегшити сприйняття передбаченого програмою 
математичного матеріалу. Також як засіб підвищення ефективності навчан-
ня математики учнів початкової школи заслуговує розроблена В. О. Сухом-
линським система занять, у якій чільне місце відводилося самостійному 
складанню казок, маленьких творів, доповідей, математичних задач тощо 
Приклади математичних казок, оповідань, віршиків, які можна подати шко-
лярам, сучасні класоводи можуть знайти в Інтернеті на освітніх порталах 
чи особистих сайтах учителів та подати учням із використанням мультиме-
діа. Підсумовуючи проведену роботу можна констатувати, що висунуті Ва-
силем Олександровичем Сухомлинським педагогічні ідеї не втратили своєї 
актуальності в умовах сучасної початкової освіти, а творчий та креативний 
учитель зможе успішно застосовувати їх для навчання математики.
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РОЛЬ МЕДІАГРАМОТНОСТІ  
У СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ

Дослідження медіаграмотності особистості стає все більш актуальною 
темою для науковців різних галузей багатьох країн у зв’язку з широким 
поширенням медіа та інформаційних технологій у сучасному світі. Медіа-
грамотність визначається як здатність індивіда ефективно розуміти, ана-
лізувати, оцінювати та використовувати медійні повідомлення в різних 
формах та форматах. Дослідження медіаграмотності допомагають розвива-
ти наукові підходи до аналізу та розуміння впливу медіа на суспільство, 
а також сприяють створенню програм та ініціатив для підвищення рівня 
медіаграмотності серед населення.

Вивченням медіаграмотності особистості займається чимало вітчиз-
няних та зарубіжних науковців Оскільки це міждисциплінарне поняття, 
то його вектори дослідження досить різноманітні. Важливими є наукові 
розвідки М. Антонченко, М. Дорош, О. Кучерук, Н. Курмишева, М. Маклюен, 
Н. Зражевська, Ю. Хабермас, Е. Тоффлер які досліджують медіаграмотність 
як соціально-комунікаційний феномен. Дидактичні аспекти розвитку меді-
аграмотності підростаючого покоління є у центрі уваги Г. Волошко, Н. Нич-
кало, О. Семеног, І. Старагіна, Г. Онкович, Ю.Наливайко. Розвиток медіагра-
мотності молодої генерації має важливе значення в сучасному середовищі, 
де медіа відіграють величезну роль у формуванні думок, переконань і розу-
мінні навколишнього світу.

У вітчизняній медіапедагогіці цьому питанню присвячені досліджен-
ня О. Антонової, В. Байдик, О. Баришполець, О Волошенюк, Н. Габор, Н. Горб, 
Н. Духаніної, В. Іванової, Т. Махіної, В., О. Проніна, Г. Онкович, Г. Сагайдак, 
Т. Сабошевської та ін.

На думку дослідників «медійна грамотність – це готовність до вико-
ристання ресурсів та можливостей глобального медіасередовища. Можна 
говорити про соціальні, етичні, культурні та технологічні аспекти медійної 
грамотності. У процесі формування медійної грамотності учні набувають 
навичок безпечного використання медіа, а також особистого самовира-
ження, формування власної думки, незалежних поглядів та участі в житті 
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